

Тимофеева Е

Аргументы и факты

№ 4, 942

12

VI

● ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Слепые получают профессию

На днях в одном из петербургских медицинских училищ состоится выпуск первой группы необычных студентов. Это инвалиды по зрению. Они получают дипломы массажистов.

— Мы не первые, кто работает по этой программе, — говорит директор училища Евгения Алексеевна Родина. — В Кисловодске с конца 50-х годов существует учебное заведение, где учат массаж слепых и слабовидящих людей.

Слепые массажисты высоко ценятся во всем мире. Известно, что у людей, потерявших зрение или не видящих от рождения, особенно обострены другие органы чувств: слух, обоняние. Они даже видят руками! Представьте, один наш студент однажды сказал преподавателю «Почему вы смотрите на мою левую руку?»

Всероссийское общество слепых обратилось к нам с предложением помочь инвалидам по зрению получить

новую профессию. Наши ученики — это люди с определенным жизненным багажом: они имеют профессии, у некоторых высшее образование, много семейных, с детьми. Но у них можно учиться оптимизму. Они работают, учатся, получая новую профессию, воспитывают детей. Среди них есть титулованные спортсмены. Женщины успевают шить, вязать. Оказалось, что в своей новой профессии они не уступят в чем-то и зрячим.

Но обучение таких студентов ставит определенные проблемы: оборудование, специальные учебники. Нас финансирует только мэрия — Комитет по здравоохранению. Спонсоров найти трудно.

Записала Елена Тимофеева